
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – 
COMDEMA DO DIA 04 DE ABRIL DE 2013. 

 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente – COMDEMA, 
do mês de abril de dois mil e treze realizadas no dia quatro na (primeira quinta-feira), 
na Câmara de Vereadores de Petrópolis, na Sala de Comissões, sito Praça 
Visconde de Mauá, nº 89 - Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro, com início previsto às 
dezoito horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente Rogério Guimarães, 
através de e-mail, feita pela internet. Tendo assuntos de pauta; Informes Gerais – 
Alteração da Data da 3ª Conferência Municipal de Meio Ambiente de Petrópolis – 
Tema Política Nacional de Resíduos Sólidos para dia 08/06/2013 (oito de junho de 
dois mil e treze), Indicação dos Conselheiros Carlos Eduardo da Cunha Pereira 
como Titular e do Rogério Guimarâes como Suplente como Representantes do 
COMDEMA na 5ª Conferência do COMCIDADE,Hélio Dias (Diretor-Presidente da 
COMDEP), Ocupação Irregular e Assuntos Gerais. O Secretário “AD HOC” Aldemir 
notificou aos Conselheiros do COMDEMA que na Reunião do dia 25/04 o Grupo de 
Trabalho do COMDEMA que está na Organização da 4ª Conferência Municipal de 
Meio Ambiente de Petrópolis decidiu que seria melhor mudar a Conferência para 
08/06 porque o Decreto do Prefeito tem que está publicado no Diário Oficial de 
Petrópolis com 30 (trinta dias antes do prazo da Conferência). Secretário “AD HOC” 
Aldemir também abordou o assunto sobre o Código Ambiental na reunião e o ex-
funcionário da Secretaria de Meio Ambiente da Gestão Anterior Paulo Sérgio O. de 
Souza Leite e atual representante do Comitê Piabanha e a Prof. (a) Maria Esmeralda 
Barros Collares da Secretaria de Educação, disseram aos presentes que não 
entregaram o Código Ambiental ao COMDEMA ou ao novo Secretário porque o 
Grupo se reuniu e acharam melhor entregar ao atual Prefeito Rubens Bomtempo, 
devido ao decreto nº 248 publicado no Diário Oficial em 11/06/2013 (onze de junho 
de dois mil e dez) nº 3513 pela Prefeitura anterior. Paulo O. de Souza Leite e a Prof. 
(a) Maria Esmeralda Barros Collares, disseram que o Conselheiro Jean Charles 
Barreto e o Carlos Eduardo da Cunha Pereira nunca compareceram ao Grupo de 
Trabalho que se reunia na Secretaria de Meio Ambiente. O Conselheiro Jean 
Charles rebateu e disse que vai procurar este Diário Oficial onde consta o nome da 
Entidade dele conforme declaração do Paulo O. de Souza Leite e da Prof. (a) Maria 
Esmeralda Barros Colares. Carlos Eduardo enviará via e-mail os arquivos que tem 
para Aldemir e ele enviará aos Conselheiros. O Presidente Rogério Guimarães 
comentou na reunião que se fizesse uma Resolução e que fosse encaminhada ao 
Prefeito para que a transformasse em decreto. Sobre o aprisionamento de pássaros 
em gaiola. Ou enviar ao Vereador Silmar Fortes que faça uma Lei para proibir a 
exposição de gaiolas com passarinhos. Que o Vereador Silmar comentou sobre a 
instrução normativa 20/2011 que restringe pássaros em gaiola e a Lei. O Presidente 
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Rogério Guimarães perguntou ao Secretário “AD HOC” Aldemir a situação das Atas, 
que o Julio Marchiori que era o responsável na época só tinha repassado as Atas de 
Julho, Agosto, Setembro e Dezembro e as de 2012 eram Fevereiro, Março, Julho 
Agosto e Outubro as de Novembro e Dezembro eu consegui redigir estão faltando 
os meses Janeiro, Abril, Maio Junho e Setembro (2012) no caso de (2011) são Abril, 
Junho e Outubro. Aldemir comentou o sumiço que aconteceu durante a Gestão do 
Ex-Secretário de Meio Ambiente Leandro Fonseca Vianna recebeu da Empresa 
Águas do Imperador na data de 02/03/2011 (dois de março de dois mil e onze) que 
foi enviado ao COMDEMA em nome do Secretário “AD HOC” Aldemir pela 
Secretária Michele que trabalha com o Marcio Salles (Superintendente) a 
apresentação da construção da ETE em frente ao Hospital Santa Thereza que 
nunca chegou as suas mãos e não está na Secretaria de Meio Ambiente. O 
Secretário do Meio Ambiente Almir Schmidt recebeu um telefonema do Hélio Dias 
(Presidente da COMDEP) que não iria comparecer na Reunião do COMDEMA como 
estava programado porque foram chamadas as pressas para falar com o Prefeito. 
Paulo Sérgio O. de Souza Leite do Comitê da Bacia do Piabanha, quer apresentar 
sobre os Comitês de Bacias hidrográficas que estão bancando projetos de 
saneamento nos municípios. E disse que Petrópolis não entrou porque já tinha plano 
e a privatização da Águas do Imperador. Foi discutido que é necessário escolher um 
Conselheiro do COMDEMA, para acompanhar o Fundo Municipal de Conservação 
Ambiental (FMCA), junto com o Secretário do Meio Ambiente e Desenvolvimento. 
Serginho da UDAM comentou sobre o aumento das Capivaras e da preocupação da 
Febre Maculosa. Rogério Guimarães também teme pela pressão sobre as Capivaras 
por conta da ignorância popular. O Secretário Aldemir abriu a reunião Nada mais 
havendo para ser discutido o Presidente do COMDEMA, agradeceu a participação 
de todos e encerrou a reunião às vinte horas. A presente ata redigida pelo Secretário 
“AD HOC” Aldemir Motta Borges Junior, e, estando conforme vai por mim e pelo 
Presidente Rogério Guimarães. Petrópolis, dia 04 de abril de dois mil e treze  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


